

图为潍县郭氏族谱。联宗会后，将编辑潍坊地区郭氏宗谱，将分散的各个地方的郭氏族谱编辑到一起。

潍坊地区郭氏族人昨联宗

1300多年前或系出同门

本报10月24日讯(记者 韩杰杰)24日，50余位来自潍坊各县市区的郭氏族人代表齐聚潍坊，联宗联亲。据介绍，举行此次活动，是因为在修谱过程中发现有不少郭氏家族的族谱上记载显示他们的中祖都是汾阳王郭子仪，若记载真实可信，那么他们在1300多年前系出同门，同根同源。

24日，潍城格林豪泰酒店一会议室内格外热闹，来自潍坊十二县市区的50余位郭氏族人代表齐聚一堂，举行潍坊区域郭氏宗族联谊联谊会。此次前来参加联宗会的有潍县郭宅街、寿光南孙云子、昌邑郭家营、坊子大郭家、临朐、安丘等约十个郭氏家

族，涉及十二县市区，范围很广。

潍县郭氏文史研究会成员郭毅千先生说，近两年，各大郭氏家族着手对族谱进行续谱，续谱过程中，通过资料征集及与其他郭氏族人交流，发现不少族谱明确记载显示其中祖是汾阳王郭子仪。若记载真实可信，那么他们在1300多年前系出同门，同根同源。按此估算，如今郭子仪在潍坊地区的后人应该不下10万人。

“刚知道这个消息时，我既惊奇又兴奋。”郭毅千老人说，惊奇的是，潍坊大地上原本支支独立、素不相识的郭氏家族，竟然存有这样的血脉关系。不过这个结论也仅是初步认

定，虽然安丘、临朐的几本族谱显示如此，但为了保险起见，他们还将进一步考证，近期还预计外出考察。

会上，郭氏族人还通过选举，成立了潍坊地区郭氏宗谱编委会。该编委会将整合各本郭氏族谱，寻根问祖，若存有血脉关系，将编纂潍坊地区郭氏宗谱。据了解，宗谱编辑将新事新办，女子也可入谱，而以前只有男子才能进谱。宗谱完成后，潍坊地区郭氏族人之间的联系将更加明确。

据介绍，修谱费时费力，花费很大，暂不论人力，探访族人的旅费、通讯费及印刷费就不菲。此次修谱，将主要靠族人捐款来完成。

相关链接

老祖宗是谁？ 还得继续寻



一些族人将珍藏的家谱拿来跟大家分享、交流，以便为寻宗提供资料佐证

“我是谁？我从哪里来？这种根源问题，大家就能从族谱中找到答案。”潍坊地区郭氏宗谱主编郭静三说，家谱记的不是家长里短，而是站在比较客观的角度，对先人的生平进行记录，因此家谱也是研究社会发展的重要资料，与正史、方志互为补充。

据了解，修谱中，不但能收集到很多失散族人的信息，还能发现不少珍贵的文物。潍县郭氏族人在修谱中就发现了如清光绪戊戌科朝考的殿试卷、两份朱卷、郭氏的祠堂家规等等，对研究当时的历史提供了实物证据。

他说，相比老一代，现在年轻一代对待族谱都比较淡漠，有的连自己祖父的名字也不知道。而由于历史原因，有些家谱在文革中付之一炬，有的几经辗转不知下落，有的保存不当被鼠虫咬噬，有的已经五六十年没有续谱。如今，他们这一辈再不进行抢救性修谱，往后人们再寻宗，可能就困难重重了。

据介绍，此次联宗会，各大支基本都认可郭子仪是中祖，但再往前推几世，大家意见就存有分歧，而且也尚无权威资料可以证明。潍坊地区郭氏宗谱编委会成立后，他们将联系郭氏中华总会，争取通过史料佐证，再往前寻祖。

潍坊火车站回应邓娟劳动关系

邓娟单位赔付半个月工资

本报10月24日讯(记者 蔚晓贤 马媛媛)14日发生在风筝广场的车祸经本报连续报道，引起潍坊市市民的热切关注和同情，车祸中最终不治离世的女孩邓娟尤其让人心痛，而邓娟与其工作单位的关系也一直备受关注。24日，潍坊火车站特向本报将涉及邓娟的劳动关系做了详细说明。

24日，潍坊火车站一名负责人向记者表示，他们已经对邓娟在休班期间遭遇车祸一事进行了调查，并对其家属进行了善后安排。

记者了解到，今年5月青岛西车务段与潍坊德信人力资源管理有限公司签定劳务协议，外购劳务9人到潍坊站安检岗位工作，由潍坊站铁路公安所负责日常管理考核，劳务协议时间到今年12月31日截止，这9人中就包括邓娟。

事故发生后，青岛西车务段向济南铁路局劳卫处、客运处、安监室等部门进行了汇报。15日，青岛西车务段与潍坊市德信人力资源管理有限公司法人代表徐祥武联系，告知邓娟发生交通事故，要求劳务派遣单位积极处理，确保稳定。

经与潍坊德信人力资源管理有限公司联系确认，10月17日邓娟的父亲和弟弟到该公司了解公司应负责任和赔偿等情况。10月18日该公司派人到潍坊市中医院对邓娟进行探望。10月22日下午该公司将邓娟劳动合同交与邓娟家属委托人。

邓娟19日死亡后，青岛西车务段再次与潍坊德信人力资源管理有限公司联系，对邓娟死亡后公司应承担什么责任和费用做出说明。该公司徐经

理答复，因邓娟娟系交通事故死亡，公司不承担任何责任，后续工作要等交警责任判定后，才能开展后续工作。

经协调，现阶段已明确三项问题：按照《劳动合同法》第44、47条规定劳动者在单位工作不满6个月的，向劳动者支付半个月工资，经济补偿由劳务派遣公司承担；邓娟社保个人账户钱，由劳务派遣单位负责返还家属；按照《中华人民共和国社会保险法》第17条规定，参加基本养老保险的个人，因病或者非因公死亡的，其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤费，所需资金从基本养老保险基金中支付。潍坊德信人力资源管理有限公司正在和潍坊市社保进行联系，争取由社保基金支付。

